Universita di Pisa - Corso di Laurea in Ingegneria Edile-Architettura

Analisi Matematica 1
Pisa, 24 febbraio 2014

t3
Domanda 1 Determinare la lunghezza della curva di equazioni parametriche r(t) = , —2<t<3.
2t?
104v/1 312 3 523
A) 04v/13 + 972 — 128 B) 973 — 523
s 27 27 A
) 972 — 10413 D) 9797 + 52v/52 — 64
3 18

Domanda 2 I punti stazionari della funzione f(z,y) = cosz+siny nel dominio {(z,y) e R?: ~1 <2 <7, 0 <y <5}
sono
A) 2 punti di massimo locale, 1 punto di minimo locale e 3 punti di sella

B) 1 punto di minimo locale e 5 punti di sella
C) 3 punti di minimo locale e 3 punti di massimo locale A
D) 1 punto di minimo locale, 1 punto di massimo locale e 4 punti di sella
Domanda 3 Si consideri la funzione f(z,y) = 2y(1 — 22 — y) sul triangolo T di vertici (0,0), (0,1), (2,0).
Risulta che
A) il massimo di f & sulla frontiera di 7" e il minimo ¢ in un punto interno a T’
B) il minimo di f & sulla frontiera di T e il massimo ¢ in un punto interno a 7'
C) sia il minimo che il massimo di f sono sulla frontiera di T B
D) sia il minimo che il massimo di f sono in punti interni a T
Domanda 4 Determinare il volume del solido delimitato dalle due superfici di equazione z = (1 — x)?,
=142
z y ) C
T T 7r ™
A) - B) — C) — D) -
) 2 ) 3 ) 4 ) 3
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Domanda 1 Determinare la lunghezza della curva di equazioni parametriche r(¢ ( , —1<t<3.
4
27

_A)é% (10t +82%) B ;(10vID+s2vE2-2) ) ¢ (10 +82%) (5v10+41v82 1)

Neli
o=

Domanda 2 I punti stazionari della funzione f(x,y) = sinx + cosy nel dominio
{(z,y) eR?: =2 <2 <5, —1 <y <4} sono

A) 1 punto di minimo locale, 1 punto di massimo locale e 4 punti di sella
B) 2 punti di minimo locale, 1 punto di massimo locale e 3 punti di sella
C) 3 punti di minimo locale, 1 punto di massimo locale e 2 punti di sella
D) 1 punto di minimo locale, 4 punti di massimo locale e 1 punto di sella

Domanda 3 Si consideri la funzione f(z,y) = 2y(1 — 2 — 3y) sul triangolo T di vertici (0,0), (0,2), (1,0).
Risulta che

A) il minimo & in un punto interno a 7" e il massimo ¢ sulla frontiera di T’
B) il minimo & sulla frontiera di 7" e il massimo ¢ in un punto interno a T
C) sia il minimo che il massimo sono in punti interni a T’
D) sia il minimo che il massimo sono sulla frontiera di T

Domanda 4 Determinare il volume del solido delimitato dalle due superfici di equazione z = (2 — y)?,

1,2

-
i 4
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Domanda 1 Determinare la lunghezza della curva di equazioni parametriche r(t) = , —3<t< 1.
5t2
4 2 3 3
A) o (53\/106-+17xﬂ§1-125) B) - (1062 +—34z)
2 2
0z (106% +717%) D) 3 (106\/1064—34\/344—250>

Domanda 2 I punti stazionari della funzione f(z,y) = cosz + y? — y nel dominio
{(z,y) eR?: =7 < 2 <10, 0 <y < 1} sono

A) due punti di minimo locale, uno di massimo locale e tre di sella

B) un punto di minimo locale, uno di massimo locale e quattro di sella
C) tre punti di minimo locale e tre punti di sella

D) un punto di minimo locale e cinque punti di sella

Domanda 3 Si consideri la funzione f(x,y) = zy(1 — 52 — y) sul triangolo T di vertici (0,0), (0,1), (1,0).
Risulta che

A) il massimo & sulla frontiera di 7" e il minimo & in un punto interno a T
B) sia il massimo che il minimo sono in punti interni a T
C) sia il massimo che il minimo sono sulla frontiera di T
D) il massimo ¢ in un punto interno a 7' e il minimo & sulla frontiera di T

Domanda 4 Determinare il volume del solido delimitato dalle due superfici di equazione z = (3 — )2,
2 =4 — 492
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Domanda 1 Calcolare il lavoro compiuto dal campo F(z,y) = Y lungo la curva C definita implicitamente
2x
dall’equazione 3x2 4 2y? = 6 e percorsa in senso antiorario. B
A) 467 B) —V67 C) —5v6 7 D) 67
4u cosv
Domanda 2 Calcolare la massa della superficie di equazioni parametriche ®(u,v) = 4usinv | definita sul dominio
—v
D={(u,v) eR?:0<u<1, 0<ov<4r} e didensith superficiale §(x,y, z) = /a2 + y2.
4 4 1
A) % (17\/17 - 1) ©  B) % (17% - 1) r O3 (17% - 1) T D)3 (17% - 1) C
2x
Domanda 3 Calcolare il flusso del campo F(z,y,2) = | —4y | uscente dal cilindro
—3z
V:{(m,y,z)€R3:x2+y2§5, —1§z§1}. C
A) 20~ B) 30 — 207 C) =507 D) —357

=e
Domanda 4 Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy Y Calcolare y(5).
y(=3) =2.

1 1 1
A)2+;logl6  B) ;log (16+¢") C) log (11 +€*) D) 5 log10
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Domanda 1 Calcolare il lavoro compiuto dal campo F(z,y) = Y lungo la curva C definita implicitamente
—2z
dall’equazione 222 4 4y? = 8 e percorsa in senso antiorario. B
A) T B) —14V27 C) —7v2 D) 287
3u cosv
Domanda 2 Calcolare la massa della superficie di equazioni parametriche ®(u,v) = 3usinv | definita sul dominio
—3v
D= {(u,v) ER?:0<u<3,0<v< g} e di densita superficiale §(z,y, z) = \/W
A
1 2
A) 97” (10% - 1) B) %T C) 45y107 D) % (10\/10 - 1)
—x
Domanda 3 Calcolare il flusso del campo F(x,y,z) = 2y uscente dal cilindro
5%
V=A(z,y,2) eR¥: 2?2 +y? <7, 1 < 2 <4}, D
A) 217 B) 1407 C) 357 D) 126«
y/ — e—4y
Domanda 4 Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy Calcolare y(—4).
y(=1) =4
1 log 12 log 16 A
A) Jlog(e®—12)  B)4- °g4 ) Oi D) 16
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Domanda 1 Calcolare il lavoro compiuto dal campo F(z,y) = Y lungo la curva C definita implicitamente
2z
dall’equazione 3x% 4 4y? = 12 e percorsa in senso antiorario. a
8
A) —4/37 B) 4w C) 8V3m D) —37
2ucosv
Domanda 2 Calcolare la massa della superficie di equazioni parametriche ®(u,v) = 2usin v definita sul dominio
v
D= {(u,v) eR?:0<u<?2 0<0v< 3;} e di densita superficiale §(z,y, z) = /22 + y>.
1737 3 T
A)ér  B) = C) 41 (172 - 1) D) 3 (17\/17— 1)
3x
Domanda 3 Calcolare il flusso del campo F(z,y,z) = 3y uscente dal cilindro
—4z
V:{(m,y,z)€R3:x2+y2§4, —1§z§4}. D
A) —647 B) 167 C) —487 D) 407
y/ — e %Y
Domanda 4 Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy Calcolare y(5).
y(3) = -1
1 1 1 b
A) —1+1log10 B) ~log(10+¢7° C D) - log(e® — 15
) —1+log ) g log(10+¢7™) )510g5 ) 5 log(e )
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